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Dňa 11.decembra sa uskutočnilo plánované zasadanie poslancov MsZ Gbely, 
ktoré bolo venované najmä posledným úpravám rozpočtu na rok 2017,
ale najmä prerokovaniu a prijatiu rozpočtu na rok 2018. 

      Poslanci, na základe odporučení 
členov ekonomickej komisie, schválili 
zmenu rozpočtu na rok 2017, ktorá sa 
týkala najmä zaradenia do príjmovej 
a následne výdavkovej časti rozpočtu 
grantov pre základnú školu a to grantu 
z Nadácie SPP - na výmenu rohových 
častí mantinelov na hokejbalovom ihrisku 
- a zo Slovenského futbalového zväzu. Z 
tohto grantu sa v súčasnom období robí 
rekonštrukcia mantinelov a oplotenia 

multifunkčného ihriska. Pri prerokovaní 
návrhu rozpočtu na rok 2018, ku ktorému 
zaujala stanovisko i hlavná kontrolórka, 
ktorá ho odporučila prijať, poslanci sa 
zaujímali o rôzne položky rozpočtu, 
ktoré sa buď zvýšili, alebo znížili oproti 
čerpaniu v roku 2017. Poslanci aj tento 
záväzný dokument schválili. V súvislosti 
s rozpočtom, v súlade so zákonom,  je 
potrebné prijať i všeobecne záväzné 
nariadenie týkajúce sa financovania 

výdavkov škôl a školských zariadení. Aj 
tento materiál bol schválený. Poslanci 
schválili aj dodatok k VZN Prevádzkový 
poriadok pre pohrebisko v meste  Gbely, 
kde išlo o odsúhlasenie ceny za novo 
vybudované hrobové miesta, kde 
jedno miesto na dvojhrob bude  stáť 
150,-€. V rôznom poslanci schválili 
majetkové prevody – usporiadanie 
pozemkov v záhrade rodinného domu, 
ako aj odkúpenie časti pozemku pred 
rodinným domom a odsúhlasenie 
zámeru vybudovania rodinného domu 
aj na pozemkoch vo vlastníctve mesta v 
lokalite ulice Lesnej.

 Následne z rôznych dôvodov, 
či už predajom, exekúciou, zrušením 
nájomnej zmluvy, alebo aj tým, že rodičia 
nesúhlasia, aby v ich byte, či dome bolo  
prihlásené na trvalý pobyt ich dospelé 
dieťa, tak požiadajú o zrušenie trvalého 
pobytu na danej adrese... V takýchto 
prípadoch človek bez „prístrešia“ 
dostáva v evidencii obyvateľstva trvalé 
bydlisko: Mesto Gbely. Je to evidenčný 
údaj na doručovanie písomností, ktoré si 
aj tak veľmi často nikto z „bezdomovcov“ 
nevyzdvihuje.
V zimnom období minulého roka z 
celkového počtu 174 takto evidovaných 
ľudí štyria  prespávali na ulici, najmä vo 
výklenku pri Jednote. Vlastník budovy 
Jednota, dal na schody mreže a tak 
zostali úplne pod holým nebom. Mesto 
Gbely, pracovník sociálnych vecí spolu 
s prednostkou úradu viacnásobne, už 
niekoľko rokov pozývali „bezdomovcov“ 
na stretnutie, aby doriešili najmä ich 
bytový problém. Bolo im ponúkané 
bývanie v azylovom dome, v útulku 
a pod. t.j. v takých zariadeniach, kde 
by im postačoval príspevok od štátu 
na bývanie. Takmer všetci nepracujú, 
nepoberajú dôchodky. Odpoveď aj v 
písomnej forme, prejavením svojej 

vôle,  títo občania prehlasovali, že v 
žiadnom prípade nepôjdu do nijakej 
ubytovne. Jeden z nich bol odvezený na 
protialkoholické liečenie, ale po dvoch 
dňoch sa vrátil do Gbelov. 
Bohužiaľ, takýto spôsob života sa 
odzrkadlil na ich zdravotnom stave. 
Dvaja boli hospitalizovaní s rozsiahlymi 
omrzlinami nôh. Následne boli umiestnení 
v sociálnom zariadení mimo mesta Gbely. 
Začiatkom mája sa znova uskutočnil 
pohovor s dvoma bezdomovcami, ktorí 
začali prespávať v kríkoch pri dome 
kultúry. Znovu aj v prítomnosti primátora, 
prednostky, právničky – odmietol jeden 
z nich  umiestnenie do útulku, čo 
písomne potvrdil. Druhý bezdomovec je 
v súčasnom období ubytovaný v útulku. 
Na Slovensku špeciálny zákon na riešenie 
bezdomovectva zatiaľ nemáme a Mesto 
Gbely nemôže robiť nič protizákonné! 
Niekoľkokrát… a to opakovane využilo 
všetky legálne možnosti! Dobre viete,  že 
už len pri náznaku nejakého osobitného 
riešenia,  by sa hneď ozvali všetky tzv. 
„neziskové, humanitárne organizácie“ 
včítane „ľudomilných“ médií!
Dnes stretnete opäť v Gbeloch známeho 
„bezdomovca“, ktorý bol s jeho súhlasom 
začiatkom septembra umiestnený do 

útulku v Senici. Sám hovoril, že ide zima 
a nechce prísť o nohy.  Nemal rodný list, 
občiansky preukaz, nemal oblečenie. 
Všetko mu mesto zabezpečilo,  vybavil 
sa mu príspevok na bývanie. Zo 
strany nášho spoluobčana bolo treba 
len dodržiavať jednoduchý domový 
poriadok. A výsledok? Od októbra je opäť 
v Gbeloch. Dôvod: alkohol, krádeže, 
vyvolávanie konfliktov a bitiek. Mesto 
to má aj na papieri potvrdené, že tohto 
človeka do útulku  viac nemôžu a nechcú  
prijať. A čo ďalej?  Odpoveď viete sami. 
Milodary, ľútosť, posteľ pod stromom, 
sneh, mráz... Väčšina vyžobraných 
príspevkov sa pretransformuje do 
lacného alkoholu.
Moja starenka vraveli: „Kdo chce kam, 
pomožme mu tam.“ Tu ani pomáhať 
nemusíme. Takýto spôsob života si 
vybral sám, páči sa mu, neuvedomujúc 
si, že vedie do jednosmerky, odkiaľ nie 
je návratu.

Ing. Nataša Londarevová

...a kto je to vlastne bezdomovec? Človek, ktorý kedysi mal trvalé bydlisko 
uvedené v občianskom preukaze, lebo v Gbeloch vlastnil dom, byt, resp. bol 
v nájme a so súhlasom vlastníka danej nehnuteľnosti bol mu zapísaný
trvalý pobyt v meste. Taktiež narodením dieťaťa sa udeľuje trvalý
pobyt dieťaťu tam, kde ho má jeho matka.

JEDNOU 
VETOU

Oznamujeme občanom, že Zberný dvor odpadov 
na ulici Piesky bude v dňoch 23. decembra 2017 

(sobota), 30. decembra 2017 (sobota) a 6. januára 
2018 (sobota) zatvorený. 

Vianočný strom pri Dome kultúry Gbely 
venovali obyvatelia jedného činžiaku

na ulici Záhumenice.
Ďakujeme!

Vanesa Horňákova, 13 rokov

Poslanci schválili nový rozpočet

Niekde pod nebom
adresa gbelských bezdomovcov
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 Mesto Gbely bolo úspešným 
žiadateľom v grantovom programe pre 
municipality 2017 nadácie ČSOB  s 
názvom – Pozor! Zebra na ceste. V 
rámci tohto projektu boli na rizikových 
priechodoch pre chodcov v meste, 
konkrétne pri základnej škole a pri 
kostole, umiestnené solárne LED 
výstražné svetlá a zvislé dopravné 
značenie s fluorescenčným podkladom.  
Snahou  Mesta  Gbely  je vo zvýšenej 
miere chrániť najzraniteľnejších 
účastníkov cestnej premávky – deti 
a seniorov a práve dva spomenuté 
priechody sú týmito kategóriami našich 
občanov najviac využívané. 

Mgr. Lenka Kvaltínová

 V sobotu 25. novembra  sa 
konal mariášový turnaj v Holíči, ktorého 
sa zúčastnilo 66 súťažiacich. Súťaž 
bola napínavá, lebo súťažiaci boli veľmi 
vyrovnaní. Celý turnaj vyhral Ferdinand 
Janík z Gbelov a na treťom mieste sa 
umiestnil ďalší Gbelan Marián Kondlla. 
Ďakujeme za reprezentáciu Gbelov a 
prajeme veľa ďalších úspechov.

 V zmysle platného VZN o 
miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady,  
Mesto zníži tento poplatok tomu, kto o 
zníženie osobne alebo prostredníctvom 
zákonného zástupcu písomne požiada a 
preukáže príslušnými dokladmi, že spĺňa 
podmienky uvedené v nasledujúcich 
bodoch:
1.Študent alebo pracujúci v zahraničí, 
ktorý preukáže, že sa v zdaňovacom 
období viac ako 90 dní nezdržiava alebo 

nezdržiaval na území mesta. 
2.Študent, ktorý navštevuje školu na 
území Slovenskej republiky a zároveň 
je ubytovaný v mieste štúdia (ubytovňa, 
internát, podnájom...), a preukáže, že sa 
v zdaňovacom období viac ako 90 dní 
nezdržiava alebo nezdržiaval na území 
mesta.
Poplatok na osobu sa odpustí za obdobie, 
za ktoré bude preukázaná neprítomnosť 
na území mesta. Za ostatné dni bude 
poplatok vyrubený vo výške 0,0658 € 

podľa § 2 ods. 1 písm. c) tohto VZN. 

K žiadosti sa prikladajú doklady alebo 
potvrdenia, ktoré sú uvedené v žiadosti. 
Žiadosť je dostupná na stránke mesta 
Gbely www.gbely.sk časť dokumenty – 
odpady, alebo si ju môže každý prevziať 
na Mestskom úrade – prízemie č. dverí 
12 počas úradných hodín. Žiadosti o 
zníženie poplatku sa podávajú do 31. 
januára 2018.  Žiadame vás o dodržanie 
tohto termínu. Poplatky za komunálny 
odpad bude možné platiť najskôr od 12. 
februára 2018.

Mgr. Miriam Kudolániová

Žiadosti o zníženie alebo odpustenie poplatku za komunálny odpad 
pre rok 2018  sa podávajú do 31. januára 2018

Prechody pre chodcov bezpečnejšie

Zníženie poplatku možné i tento rok

Termíny zvozu odpadov Mariáš
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vôňou zmocňuje, lež predtucha, že Boh 
a tajomstvo prebývajú medzi nami. A 
pretože Boh prebýva medzi nami, náš 
dom sa stane naším domovom. Cez 
jedličku k nám do domu prichádza i 
prirodzenosť lesa, prírody a všetkého 
stvorenia. Mizne protirečenie medzi 
prírodou a civilizáciou a cítime, že aj v 
našich domovoch sme súčasťou sily, 
ktorá vyviera z matky zeme. Božím 
vtelením sa celé stvorenie sveta stalo 
svätým. A my, ľudia, máme na tom 
účasť.“
Vianočné posolstvo má vždy svoju silu a 
krásu. Boh sa stal človekom, aby sme sa 
my mohli stať božími deťmi, aby mohol 
s nami osobne komunikovať, nielen cez 
myšlienky a spomienky.
Dnešní psychológovia varujú, že naša 
mládež i deti nevedia prirodzene 
komunikovať, budujú povrchné vzťahy, 
bez úsmevu, dotyku a objatia. Umelé 
počítačové aplikácie nahrádzajú to, čo 
sa ale nahradiť nedá.
Preto vás, milí Gbelania, prosím: skúste 
cez sviatky vypnúť médiá, twitter, tablety 
a snažte sa stretnúť s blízkym človekom 
osobne, budovať vzťahy srdca, a nie 
čítať a písať bez citu, slušnosti a úcty 
„facebookové úvahy“. Vianoce nám 
ukazujú- ako sa môžeme stať ozajstnými 
ľuďmi- otvoriť srdce Bohu i človeku.                                              

Andrej Fordinál, váš farár

 „Už od 16. storočia patrí k 
vianočným zvykom ozdobovať jedličku. 
Jedlička, ktorá si aj v zime uchováva 
svoj zelený šat, predstavuje symbol 
božskej sily života, ktorú nepremôže ani 
studená zima. V kresťanskej tradícii má 
vždy zelený strom, plný svetiel, priviesť 
Krista do našich domovov a vyhnať z 
nich démonov strachu, nepriateľstva a 
žiarlivosti. Uprostred studenej a tmavej 
zimy prináša teplo a svetlo.
 Pre kresťanov znamená vianočná 
jedlička rajský strom, z ktorého môžu 
zbierať „plody života“. Plody symbolizujú 
jabĺčka a orechy, ktoré sa už od 
pradávna vešajú na stromček, prípadne 
vianočné gule, ako symboly rajskej 
dokonalosti a blaha. Vianočný stromček 
je výhonkom stromu milosti, ku ktorému 
nás Boh vedie pri narodení svojho Syna, 
stromu, ktorého miazga má zmierniť 
naše bolesti. Strom je spojenie neba a 
zeme. Je hlboko zakorenený a svoju silu 
čerpá z matky zeme. Zároveň siaha k 
nebesiam a rozvíja svoju korunu dohora. 
Je príkladom človeka, ktorý je podobne 
ako strom, hlboko zakorenený a predsa 
vzpriamený, ako keby nosil kráľovskú 
korunu.

 Vo vianočnom stromčeku sa spájajú 
viaceré všeobecné symboly. Najmä 
spojenie medzi nebom a zemou. 
Zakvitnutý, suchý strom, mal takisto 
vplyv na tradíciu vianočného stromčeka. 
V Knihe proroka Izaiáša sa dozvedáme 
o adventnom sľube, že vyschnutý peň 
stromu opäť vyženie výhonky. Veď 
práve tam, kde som stroskotal a všetko 
vo mne je ako keby odrezané a neviem, 
ako ďalej, Ježišovo narodenie mi 
dáva istotu, že vo mne klíči čosi nové, 
krajšie a opravdivejšie, ako to predošlé. 
Vianočný stromček je obrazom toho, že 
vďaka Ježišovmu narodeniu vždy zvíťazí 
život, ktorý nevyženie ani zimný chlad a 
že zápas dvoch pohlaví je prekonaný. 
Zrodením Boha mizne rozdiel medzi 
mužom a ženou a v božskej prírode 
všetci splynú v jedno.
  Konár jedličky, ako vianočná ozdoba, 
šíri zvláštnu vôňu. Keď jej privoniam, 
vynoria sa mi spomienky na Vianoce 
detstva. Spomínam si, že náš dom, moja 
izba sa Ježišovým narodením zmenila, 
že Boh mi bol blízko a prebýval v našom 
dome, v mojej izbe. Jeho blízkosť šírila 
vôňu domova a istoty, nehy a lásky. To 
nie je nostalgia, ktorá sa nás s vianočnou 

 2. decembra, keď sa v telocvični 
Základnej umeleckej školy v Gbeloch 
ozýval hlas píšťalky a dupot sálových 
kopačiek, prebiehal náš 6. ročník Don 
Bosco Cupu. Na začiatku sa nám a 
štyrom zúčastneným tímom prihovoril a 
spoločnú modlitbu viedol náš pán farár 
Andrej Fordinál. Na priblíženie života 
patróna nášho spoločenstva Dona 
Bosca sme si pozreli krátku ukážku 
z filmu a následne nás moderátor 

Jarko  spolu s rozhodcami Matúšom a 
Samuelom oboznámili s pravidlami fair-
play a systémom. Hral sa kombinovaný 
systém každý s každým a na konci 
play off. Každý futbalista aj nefutbalista 
si mohol svoje sily zmerať v súťažiach 
a hrách, ktoré si animátori pripravili. 
Povoleným dopingom, vitamínovou 
bombou, a žemľou sa mohol posilniť 
každý v našom bufete. Počas zápasov 
nás sprevádzalo hlasné povzbudzovanie 

rodičov a známych, za čo sa chceme 
touto cestou poďakovať za podporu. 
Futbalisti si mohli užiť svoju chvíľu slávy 
pri rozhovore s televíziou TV Lux (reprízu 
si môžte pozrieť v archíve TV Lux z dňa 
6.12).Ani sme sa nenazdali a turnaj 
bol u konca. Náš tohtoročný hosť, Ivan 
Petránek, nám odpískal finálový zápas. 
Víťazný tím chlapcov z Kútov si na záver 
zmeral sily v zápase proti animátorom 
spoločenstva. Posledné zapískanie 
píšťalky rozhodcu znamenalo koniec 
turnaja a na tvárach detí sa ukázala 
radosť a spokojnosť. Vyhlasovanie 
výsledkov prevzali do svojich rúk náš 
hosť Ivan, moderátor Jarko a animátorka 
Pavlínka.  Už teraz sa tešíme na ďalší 
ročník! A na záver by sme sa chceli 
poďakovať všetkým deťom, rodičom, 
známym, organizátorom,sponzorom, 
pani katechétkam, pánovi farárovi a 
hlavne nášmu nebeskému Ockovi, 
ktorý dohliadal na to, aby sa nikomu nič 
nestalo a turnaj prebiehal tak, ako mal. 

Katarína Gutschnitzová

Vo svojich príhovoroch často spomínam známeho nemeckého 
benediktínskeho mnícha Anselma Grüna. Vo svojej knihe:
„Malá kniha vianočného šťastia“ píše o symboloch vianočného stromčeka:

Príprava vianočného stromčeka

Putovný pohár skončil v Kútoch
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JEDNOU 
VETOU

Koledovanie Dobrá novina sa uskutoční v 
sobotu 30. decembra 2017.

Znenie tajničky z poslednej strany zasielajte do 15.1.2018 
na adresu kultura@gbely.sk alebo prineste do redakcie.

- Igor, na čo sa zameriava rehoľa 
Saleziánov a ako táto rehoľa do Žiliny 
(na Slovensko) prišla?
- Zameriava sa hlavne na výchovu 
mládeže. Založil ju turínsky kňaz don 
Bosco a ponúkol jedinenčnú výchovu - 
preventívny systém. Zameriavame sa 
tiež na misie či starostlivosť o duchovné 
povolania. Na Slovensko prišli Saleziáni 
v roku 1924 a prvým pôsobiskom bol 
Šaštín Stráže. Do Žiliny prišla rehoľa 
v roku 1937, keď sa na biskupskej 
konferencii rozhodlo, že v prospech 
mládeže treba činnosť Saleziánov na 
Slovensku rozšíriť. Na tento podnet 
hneď zareagoval Tomáš Ružička a v 
1937 už bol posvätený základný kameň 
a o rok neskôr už samotná posviacka 
Saleziánskeho domu, ktorý patril medzi 
prvé „domy“ na Slovensku.

- Spomenul si Šaštín. Aj tam sa 
formovali mnohí mladí Záhoráci. Kde 
dnes pôsobia?
- Sú Záhoráci, ktorí v Šaštíne pôsobili 
ako Saleziáni. Tiež mnohí Gbelania 
študovali v Šaštíne. Dnes pôsobia od 
Košíc až po Bratislavu, ale aj v zahraničí 
– napríklad ako misionári v Jakutsku. 
Inak povedané: otázka povolania je vždy 
istým tajomstvom. Cestou don Bosca 
sa dá ísť rôznym štýlom. Jeden z nich 
je napríklad aj osvojenie si preventívnej 
výchovy do takej miery, že ju túžite šíriť 
ďalej bez ohľadu na to, či ste v reholi 
alebo v rodine. A takíto v Gbeloch sú.

- Hovorí sa, že dnes je ťažšia doba, 
no Ty si pamätáš aj to obdobie 
„predtým“. V čom je zásadný rozdiel 
v nadväznosti na mládež?
- Myslím, že je to o tom - vedieť si vybrať. 
V minulosti sme boli zčasti uchránení 
od výdobytkov modernej techniky, to je 
pravda. Ak si vie mládež vybrať, môže 
si vybrať aj niečo hodnotné, ale aj niečo 
veľmi degradujúce a preto je veľmi 
podstatné, naučiť ich vybrať si. A ďalej 
si myslím, že je dôležité naučiť mladých 
prekonávať prekážky, aby sa v živote 
nezastavili hneď pred tou prvou. A ak 
pádnú, aby vedeli vstať a ísť ďalej.

Aj v prítomnosti gbelských farníkov sa v nedeľu 26. novembra uskutočnil 
v Žiline Memoriál Tomáša Ružičku - gbelského rodáka, o ktorom sme písali 
v minulom čísle. Žilinskí saleziáni si pripomenuli 80. výročie požehnania 
základného kameňa miestneho Saleziánskeho domu a biskup Tomáš Galis 
počas osláv požehnal pamätnú tabuľu pápežského preláta Tomáša Ružičku 
pri príležitosti 140. výročia jeho narodenia a 70. výročia úmrtia. U saleziánov 
pôsobí aj gbelský rodák, riaditeľ Strednej školy a dobrý priateľ Igor Pecha.

- Ako Tomáša Ružičku vnímajú v 
Žiline?
- Ako veľkú osobnosť. Nazvaná je po 
ňom ulica v Žiline, jedna z bilingválnych 
škôl si dáva nepísaný prívlastok po 
Ružičkovi, pre charitatívne účely slúži 
Ružičkov dom a mnoho ďalších. Bol 
starostom Žiliny, toho času založil 
napríklad aj Ružičkovu kolóniu – súbor 
sociálnych bytov i mnoho spolkov, čím 
Žilinu pozdvihol na vyššiu spoločenskú 
úroveň.

- Čo ponúka Saleziánsky dom?
- Dom, ktorý dal postaviť Ružička, bol 
postavený takpovediac nadčasovo. 
Preto je v ponuke veľa možností. Mladí 
saleziáni študujú filozofiu a pedagogiku 
a je tam priestor aj pre medzinárodný 
študentát pre mladých saleziánov, 
oratórium – stredisko pre mladých, fara, 
stredná odb. škola sv. Jozefa Robotníka 
spolu s internátom pre zhruba sto 
študentov. Ide o autoprofesie, stavebné 
profesie a grafik digitálnych médií.

- Kde čerpáte námety, ako pracovať 
s mládežou, obzvlášť niekedy s 
chlapcami „z ulice?“
- Don Boscove diela majú viac ako 
storočnú tradíciu a vo viac ako 120 
krajinách sveta. Preventívny systém 
Don Bosca si nájde miesto aj v 

mimokresťanských krajinách, nakoľko 
nesie v sebe silu výchovy. A toto je 
veľký zdroj inšpirácie pre našu prácu do 
dnešných dní a situácií. 

- Častokrát sa stretáme s 
poloprázdnymi kostolmi. Vnímaš 
odlišný prístup k viere a hodnotám na 
Záhorí a iných končinách Slovenska?
- Myslím si, že základ je v rodine a človek 
skôr či neskôr pocítií, že je tu niečo, čo 
ho presahuje. Aj v otázke viery sme stále 
na ceste a nevieme, kedy a za akých 
okolností sa v tomto smere staneme 
citlivejšími a to bez ohľadu na to, či sme 
na Záhorí alebo napríklad v Žiline…

- Chodievaš ešte do Gbelov? 
-  Veľmi rád. Keď sa približujem od 
Petrovej Vsi, alebo od Kútov, vždy 
si  spievam pieseň: Slovenská rodná 
dedina. Tým, že tu mám rodinu, priateľov 
a spolužiakov, cítim tu veľké zázemie a 
podporu. Keď som sa dozvedel, že Tomáš 
Ružička je Gbelan a moja starenka bola 
za slobodna tiež Ružičková, tak som si 
povedal, že sa v Žiline musím udomácniť, 
šak to je naše. 

- Čo by si odkázal čitateľom?
- Pokojné prežitie Vianoc a aby sme si 
našli čas na stretnutie sami so sebou, 
čas na stretnutie so svojimi blizkymi, 
s ktorými tvoríme rodinu a cítime sa 
dobre a sme s nimi radi. Tiež čas na 
stretnutie s tým, čo nás presahuje a pre 
nás kresťanov je to Boh. Tu je podstata 
Vianoc, že Boh prichádza medzi nás a 
my ho môžeme prijať.

Za rozhovor ďakuje S.Brutovský

Na slovíčko so saleziánom
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 Živé batôžky krehkých batoliatok 
so svojimi rodičmi a ďalšími príbuznými 
sú vzácnym a dojímavým obrazom, ktorý 
nás opätovne utvrdzuje o zmysluplnosti 
a kráse nášho života. 
Pri príležitosti privítania najmenších do 
života pribudli do pamätnej knihy mesta 
tieto mená:
Jakub Baláži, Alžbeta Baumgartnerová,  
Matúš Brutovský, Ivan Daniel, Natália 
Danielová, Lilia Michaela Dítě, 
Marek Guček, Angelika Horinková, 
Karin Horinková, Tomáš Hrubša, 
Naďa Ilavská,  Samuel Jurkovič, 
Samuel Jurkovič, Klára Kádarová, 

Dom kultúry Gbely dňa 2. decembra 2017 dýchal tou najkrajšou a najmilšou 
atmosférou, ktorá je spojená s privítaním nových občiankov nášho mesta.

 V nedeľu, 26. novembra  opäť 
v dome kultúry rozvoniavali sladké 
dobroty na piatom ročníku podujatia 
„Sladká nědzela na Záhorí“. Podujatie 
organizovala Okresná organizácia Únie 
žien a Mesto Gbely. Šikovné ruky žien 
vytvorili priam umelecké výtvory, ktoré 
lahodili nielen očiam. Každý, kto zavítal 
na toto podujatie, mal možnosť sladko 
a príjemne stráviť nedeľu, deti si mohli 
vytvoriť vianočné ozdoby v tvorivých 
dielničkách.  Príjemná atmosféra, lákavá 
vôňa zákuskov, vianočné melódie, 
to všetko dopĺňalo posedenie tým, 
ktorí  využili možnosť si posedieť pri 
kávičke a dobrom zákusku. Už teraz sa 
všetci tešia na ďalší ročník, ktorý bude  
dúfam minimálne tak úspešný, ako tie 
predchádzajúce.

Jozefa  Masaryková

Viktor Kaiser, Andrej Križan, Matej 
Letko, Emma Letková, Martin Lorenc, 
Oliver Magdoško, Adam Medlen, Sofia 
Mišková, Marián Orešanský, Karolína 
Ondrejková, Karin Pavlovičová, Tomáš 
Petrák, Sofia Pochybová, Gabriela 
Poláková, AnaMári Prušanská, Eliška 
Repičová, Isabell Rišková, Nicolas 
Riška, Nikolas Ropman, Amália 
Slabá, Terézia Smolinská, Zachariáš 
Škrabák, Matias Švrček, ZojaTekulová, 
Alexandra Töröková, Jakub Uhrinec, 
Emma Vachová, Luca Valenta Correa, 
Alexandra Veselá.

Mária Puškáčová

 V Záhorskej galérii Jána 
Mudrocha v Senici pod názvom Umelci 
Záhoria sa po prvý raz so svojou tvorbou 
na pôde senickej galérie predstavuje 
maliar, grafik a ilustrátor Zdeno Brázdil, 
ktorý detstvo prežil u nás v Gbeloch. 
Nielen preto, že ide o výstavu gbelského 
rodáka, ktorý často pobýva v blízkej 
Petrovej Vsi, ale najmä z dôvodu, 
dozvedieť sa, čo nového majster vytvoril 
od poslednej výstavy v Gbeloch, sa 
vernisáže zúčastnil aj primátor mesta 
Gbely a prednostka mestského úradu. 
V úvode vernisáže riaditeľ galérie okrem 
iného uviedol, že: „Už na prvý pohľad 
je Brázdilova maľba svojim spôsobom 
príťažlivá v až staromajstrovskom 
vyznení v kombinácii rôznych plastických 
materiálov, pôsobivo reliéfne vkladaných 
priamo do pomaľovanej obrazovej 
plochy.“ Aj mňa nesmierne zaujali 
vložené kamene, polodrahokamy, ktoré 
sa v obrazoch nachádzajú. Osobitnú 
pozornosť vzbudzuje aj voľná grafická 
tvorba, ale mnohých návštevníkov 

určite zaujmú aj umelcove knižné 
ilustrácie. Štefan Zajíček k tejto téme 
uviedol: „Autorovi sa tu podarilo vyjadriť 
pôsobivý kontrast medzi reálnym tvarom 
vybraného detailu a snovou víziou celej 
kompozície, postavenej väčšinou na 
dostredivej skladbe krajinnej scenérie.“
Na otázku, čo najviac zaujalo mňa – 
tak musím povedať, že každý obraz je 
úžasný, ale ako laikovi asi najviac sa mi 
páčilo najnovšie dielo majstra Brázdila – 
nazvané ANIMA. 
Je umiestnené v priestoroch bývalej 
kaplnky, ktorá dotvára veľmi pôsobivý 
dojem na návštevníka galérie. Stále 
však platí staré a osvedčené: lepšie raz 
vidieť ako trikrát prečítať. Slovo nikdy 
nenahradí silu obrazu, ktorú vyvoláva v 
návštevníkovi stretnutie sa s majstrovým 
dielom. Obraz dýcha dušou maliara, 
jeho snami a víziami. Výstava potrvá do 
28. januára 2018.

Ing. Nataša Londarevová
Foto: Doc. Mgr. art. Š.Komorný ArtD.

Vanesa Hyžová, 9. rokov

Vitajte medzi nami! Sladká ňedzela

Slovo nikdy nenahradí silu obrazu
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 Pre kresťanov je Advent 
začiatkom liturgického či cirkevného 
roka a vyznačuje sa dvojím očakávaním 
– slávnosťou narodenia Ježiša Krista a 
jeho zmŕtvychvstaním (na Veľkú noc).
V kresťanských krajinách sa Advent slávi 
približne od 6. storočia.
Najviditeľnejším symbolom Adventu je 
adventný veniec. Bez sviečok sa používa 
na zdobenie dverí. Ten so sviečkami slúži 
k symbolickému odpočítavaniu štyroch 
adventných týždňov. Zvyk postupného 
zapaľovania sviečok na adventnom venci 
sa k nám dostal až v druhej polovici 20. 
storočia  z Nemecka. 
Veniec predstavuje symboliku Kristovho 
kríža alebo tiež Božiu  večnosť a jednotu 
a má jasne dané pravidlá, ako by mal 
vyzerať. Vetvičky ihličňanov, z ktorých je 
vyrobený, predstavujú život. Dávnejšie 
sa často používali aj nevyzdobené 
slamené vence, ktoré odháňali zlých 
duchov a tým zabezpečovali do domu 
požehnanie. 
Farbou Adventu je fialová. Vyjadruje 

Advent (latinsky adventus = príchod) začína prvou nedeľou po 26. novembri. 
Tento rok to vyšlo na nedeľu 29. novembra – a bude končiť západom slnka 
na Štedrý deň. Každá z nadchádzajúcich štyroch nedieľ  má svoje špeciálne 
meno. Po železnej príde bronzová, strieborná a nakoniec zlatá.

 Niekoľkokrát ročnesa v klube 
seniorov stretávame na spoločných 
tvorivých dielňach zameraných na rôzne 
témy.  Stretnutia prebiehajú za finančnej 
podpory Trnavského samosprávneho 
kraja a Mesta Gbely. V decembri 
bolo stretnutie zamerané, ako inak – 
vianočne. Úlohou bolo vlastnoručne 
vytvoriť vianočný svietnik. Ale nie taký 
obyčajný. Svietnik jedinečný, vyrobený z 
pohára na víno, v ktorom by sa presýpal  
sneh zakrývajúci malého vtáčika. 
Aj keď sa to najskôr zdala neľahká 
úloha, ženy sa jej chopili statočne a pod 

 Preplnená sála zabávajúcich 
sa dôchodcov, bohatá tombola a dobrá 
hudba troch muzikantov – harmonikárov, 
taká bola tohtoročná „Katarínska 
zábava“. Dievčence z výboru našej ZO 
JDS sa mali čo obracať. Nevedeli čo 
skôr, či predávať tombolové lístky alebo 
roznášať pohostenie, ktoré bolo pre túto 
príležitosť pripravené. Nakoniec všetko 
bolo výborné.

ich rukami vznikali krásne dekorácie. 
Stretnutie bolo, ako už býva zvykom, plné 

Doznela posledná pieseň, bola rozdaná 
posledná tombola a naši dôchodcovia 
sa pomaly začali rozchádzať do svojich 
domovov. Ďakujeme všetkým, ktorí 
prispeli k tomuto peknému popoludniu. 
Sponzorom za dary, muzikantom za 
vytvorenie dobrej nálady a výboru za 
pripravenie celej akcie. Tešíme sa na 
ďalšie takéto pekné podujatie.

Milica Ondrúšková

dôstojnosť a pokánie. Sviečky a stuhy 
na venci by tak mali byť fialové s 
výnimkou tej tretej v poradí – tá je totiž 
zasvätená priateľstvu  a mala by byť 
ružová. Sviečky sa zapaľujú proti smeru 
hodinových ručičiek. Časté sú i vence s 
piatou, bielou sviečkou uprostred. Tá sa 
zapaľuje na Štedrý deň a symbolizuje 
Krista. K Adventu patrí tiež pôst, 
zakázaná je aj hlučná zábava a žiadúce 
sú návštevy rannej omše a konanie 
dobrých skutkov.

O farbách Adventu
Tradičnou farbou Adventu je, ako 
bolo spomenuté,  fialová. Evanjelici v 
Amerike ju nahradili modrou farbou. 
V Európe sa začali užívať aj vence s 
bielymi sviečkami, pretože biela farba 
je tradične braná ako slávnostná farba. 
U protestantských cirkví sa používajú aj 
štyri červené sviece. To sa rozšírilo aj 
k nám a veniec s červenými sviečkami 
je teraz asi najrozšírenejšou farebnou 
kombináciou.

Symbolika sviečok na venci:
1. sviečka – zapaľuje sa  na prvú  
adventnú – železnú – nedeľu. Sviečka 
sa volá  Nádej. Podľa starých zvykov by 
ju malo zapáliť najmladšie dieťa rodiny.
2. sviečka – zapaľuje sa na druhú 
adventnú – bronzovú – nedeľu. Sviečka 
sa volá Mier. Podľa starých zvykov by ju 
malo zapáliť najstaršie dieťa rodiny.
3. sviečka – zapaľuje sa na tretiu 
adventnú – striebornú – nedeľu. Sviečka 
sa volá Priateľstvo a mala by byť ružovej 
farby. Na tretiu adventnú nedeľu podľa 
zvyklostí zapaľuje sviečky matka rodiny.
4. sviečka – zapaľuje sa na štvrtú 
adventnú – zlatú – nedeľu. Sviečka sa 
volá Láska. Podľa tradícií sviečky na 
štvrtú adventnú nedeľu zapaľuje sviečky 
otec rodiny.

Oznam pre rybárov

Povolenia na rybolov pre rok 2018 
sa prvý raz začnú predávať dňa 
28.12.2017 o 17.00 hodine na 

rybárskom dome v Holíči. Zároveň 
upozorňujeme rybárov na povinnosť 
odovzdať riadne vyplnené povolenia  
za rok 2017 do 15.01.2018. Rybári 
z Gbiel môžu záznamy o úlovkoch  

vhodiť do poštovej schránky na 
Štúrovej ulici č.d. 802.

VÝBOR MO SZR Holíč

Advent a jeho význam

Vianočný svietnik z tvorivých dielní

Pokúsme sa nadchádzajúce dni 
nepokaziť si zhonom a naháňaním 
po obchodoch, a skúsme zachovať 
duchovný obsah Adventu – radosť, lásku, 
úsmev, pohladenie, bozk a pochopenie.

Zdroj: internet

Plné ruky práce...

smiechu, pozitívnej energie a záverom 
aj nadšenia z dobre odvedenej práce. 
Veríme, že tieto naše stretnutia budú 
pokračovať aj v roku 2018 a spoločne sa 
na ne tešíme.                                                          

Mgr. Lenka Kvaltínová
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 Pomáhať druhým je veľmi 
šľachetné, a tak sme v jeden predvianočný 
deň s deťmi IV. triedy MŠ  dostali nápad a 
vyhlásili  zbierku pre opustených psíkov. 
Zbierka sa krásne rozbehla a v triede sa 
nám začali hromadiť granule, konzervy, 
„pamlsky“, hračky, hrebene, piškóty pre 
psíkov a mačičky bez domova. Deti sa 
tomu veľmi tešili, no najviac očakávali 
deň, kedy pôjdu slniečkovým autobusom 
obdarovať útulkáčov.
V jedno piatkové dopoludnie sme 
priviezli darčeky do útulku v Kopčanoch. 
Žiarivé očká plné nádeje a vrtiace sa 
chvostíky psíkov ukázali, ako veľmi 
sa našej návšteve tešia. Pani Soňa, 
ktorá sa o nich stará, nám každého 
psíka predstavila a porozprávala o 
jeho záchrane a neľahkom osude. Deti 
sa oboznámili so životom zvieratiek 
v útulku a videli, ako sa o nich treba 
postarať. Uvedomili si aj zodpovednosť 
za zvieratká, ktoré si zadovážime.
Návšteva bola pre deti silným zážitkom 
a do materskej školy sa vrátili šťastné, 

„..nemusíme čakať do VIANOC, aby sme niekoho obdarovali...pre niekoho je 
najväčším darom, keď mu podáte pomocnú ruku...“ 

 Deti od prvej chvíle z 
pani Adrianky nespustili oči. Veľmi 
zaujímavým spôsobom ich oboznámila 
so zásadami prvej pomoci a názornými 
ukážkami im spestrila reálne situácie, 
ktoré sa v bežnom živote vyskytujú. Deti 
úžasne reagovali,  aktívne odpovedali 
na otázky a dokonca rozprávali už aj 
svoje skúsenosti a zážitky. S nadšením 
sa zapájali i do praktických aktivít, ako 
bolo napr. obviazať kamarátovi kolienko, 
nohu, do trojrohej šatky zafixovať 
ruku alebo ako  dostať kamaráta do 

stabilizovanej polohy. 
So zatajeným dychom sledovali umelé 
dýchanie a masáž srdiečka na figuríne, 
dokonca si to aj sami mohli vyskúšať. 
Deti získali nové poznatky ako správne 
reagovať v zdravie ohrozujúcich 
situáciách a čo znamená niekomu 
poskytnúť prvú pomoc. 
Pani zdravotníčke ešte raz ĎAKUJEME 
za perfektné dopoludnie a prajeme, nech 
sa jej darí v tomto neľahkom poslaní. 

Lenka Horinková, učiteľka MŠ

V pondelok 20. novembra sme mali v našej materskej škole zaujímavú 
návštevu. Prišla medzi nás pani zdravotníčka Adriana Molčanová.

spokojné, naplnené dobrým pocitom, že 
potešili  psíkov a mačičky v núdzi.
V našom meste sú úžasné deti, ktoré 
s láskou, radosťou, veľkým nadšením 
dokázali pomôcť a to je krásna vizitka 
rodičov. Týmto by sme im chceli 

poďakovať za to, že majú srdce na tom 
správnom mieste a priniesli do zbierky 
veľké množstvo vecí. Poďakovanie 
patrí tiež Andrejovi Horinkovi z REMAX 
Good Choice, ktorý deťom sponzorsky 
podporil náklady na cestovné. Všetkým 
opusteným zvieratkám prajeme, aby 
čoskoro našli milujúci domov. 

Lenka Horinková

JEDNOU 
VETOU

Termín vianočných prázdnin je
od 22.12.2017 do 7.1.2018 (vrátane).

Do školy žiaci nastupujú 8.1.2017.

Adriana Sojáková, žiačka 9. ročníka ZŠ, ovládla okresné 
kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry

a postúpila do krajského kola.

 V rámci výchovy k úcte k 
starším boli žiaci 8. A triedy navštíviť 
obyvateľov DPS na Hudecovej ulici, 
ktorí si práve v tieto dni pripomínajú 10. 
výročie otvorenia tohto zariadenia. Deti 
netrpezlivo očakávali usmiate tety, ujovia 
a skvelý personál, ktorý všetkým pripravil 

sladké prekvapenie v podobe veľkej torty. 
Po privítaní a  úvodných slovách pani 
riaditeľky sa spontánne vytvorili skupinky, 
v ktorých panovala perfektná nálada pri 
hraní kariet, spoločenských hier, binga, 
kuželiek, ale aj hádzaní šípok. Čas 
strávený pri spoločenských hrách bol 

príjemným spestrením pre obyvateľov 
domova a poučne stráveným časom pre 
našich žiakov, ktorí odchádzali s dobrým 
pocitom a sľubom, že opäť prídu na 
návštevu.

Mgr. Marta Samsonová, triedna učiteľka

Beseda so zdravotníčkou

Pomohli sme opusteným zvieratkám

Žiakov vedieme k úcte k starším
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Jej prvá adventná hodina začala hneď 4. decembra po prvej adventnej nedeli. 
Ja som sa stala adventnou babičkou, ktorá svojim deťom rozpráva o zvykoch 
a pranostikách predvianočného času.

 Dňa 20. novembra sa v Skalici 
konala okresná žiacka konferencia: 
Rodina bez cigariet. Konferencia 
spočívala v predstavení prezentácií na 
vybrané témy, ktorými žiaci popisovali 
škodlivosť cigariet a iných návykových 
látok alebo navrhovali možnosti, ako zabiť 
nudu a iné zaujímavé druhy prevencie 
závislostí. Našu školu reprezentovalo 
5 tímov. V 1. kategórii - mladší žiaci, 
kde súťažilo 12 tímov z rôznych škôl 
nášho okresu, získali Tomáš Horinka, 
Vojtech Pukančík a Carolina Elisabeth 
Masar s prezentáciou: Káva,  cigarety 
a alkohol - mnohí ich nepovažujú za 
drogy 4. miesto. Najúspešnejším tímom  
v tejto kategórii s krásnym 1. miestom 
boli Laura Morávková, Barbora Beňová 
a Marek Vépy s prezentáciou: Ako 

si zdravo poradím s nudou? Získali 
hodnotné odmeny pre seba  a pre školu 
vyhrali fotoaparát. Druhá kategória 
straší žiaci, bola náročnejšia, tu súťažilo 
až 19  výborných tímov. Medzi nimi 
sa umiestnili Laura Váleková, Tereza 
Fleischmannová a Petra Vallová s 
témou Čo je droga - čo si pod týmto 
slovom môžeme predstaviť? a  Sara 
Suljič, Tereza Habová a Marco Jarábek s 
prezentáciou Prečo ľudia užívajú drogy? 
na 6.-9. mieste a Adriana Sojáková a 
Tamara Ambrová s prezentáciou: Káva, 
cigarety, alkohol - mnohí ich nepovažujú 
za drogy na 2. mieste. Taktiež si priniesli 
rôzne odmeny ako spomienku na túto 
súťaž. Všetkým zúčastneným a zároveň 
úspešným blahoželáme!

Mgr. Zuzana Morávková

 Hovorili sme si o tom, ako to 
bolo kedysi. Čo je to Advent, prečo a 
odkedy sa robí adventný veniec.
A čo sa robilo na „Barborku“? Dávali 
sa čerešňové, alebo višňové vetvičky 
do vody. Mladé slečny boli zvedavé, či 
si „nájdú fjajíra“, alebo sa vydajú. A my 
ostatné, - či v zdraví prežijeme ďalší rok. 
Naučili sme sa, kto to bol svätý Mikuláš 
a prečo už takmer tri storočia chodí 
po mestečkách a dedinách sprievod 
Mikuláša, čerta a anjela, (a ako by mal 
byť Mikuláš oblečený – nie ako Santa 
Claus).
Čo dievčatá robili na sv. Luciu. Dievčatá 
s bielou tvárou a „oblečené do bíuého 
s husíma kríduama, povymetali šecko 
špatné – choroby, aj strigy – s kútú domú 
ven“. Na Slovensku chlapci štrngali 
reťazami a plieskali bičmi na priedomí, 
aby všetko zlé od príbytkov odohnali 

preč. Pripravili sme si štedrovečerný stôl 
našich prastareniek  -  s bielym obrusom, 
pretkaným červenou nitkou – pod stolom 
reťazou obviazané nohy stola – aby celá 
rodina vždy držala spolu.
Vianoce nie sú o prepychových 
darčekoch. Vianoce sú o chvíľach, keď 
sme spolu všetci, ktorí spolu v tej chvíli 
môžu byť  – starí, mladší, najmladší.
Šťastné vianočné dni praje Andrea 
Hrnčiríková a krojované deti.

Naša škola sa opäť ukázala vo výbornom svetle

Sára Valachovičova, 11 rokov

Adventná školička

Rodina bez cigariet

Z knižnice
 Posledný tohtoročný mesiac- 
december, bol v knižnici plný zimnej a 
predvianočnej atmosféry. Tak ako my- 
dospelí, tak i naši školáci, sa veľmi tešía 
na najkrajšie sviatky roka – Vianoce.
Koncom novembra sme čítali a oceňovali 
novembrové príbehy našich piatakov. 
Z každej triedy vyhrala jedna skupina 
s najlepším a najvtipnejším príbehom. 
Bolo pre nás veľkým prekvapením, že 
sa deti snažili príbehy prezentovať s 
veľou fantáziou a hlavne spisovne...:) 
Príbehy, ktoré získali najviac bodov, 
môžete vidieť na webovej stránke www.
zsgbely.sk
S pani učiteľkami z prvých ročníkov sme 
si po rozprávkach, bájkach a povestiach 
prečítali príbeh - príbeh o sv. Mikulášovi. 
Vymenili  sme si Mikulášske skúsenosti, 
zaspievali si a kreatívnou časťou akcie 
bolo - obkresľovanie vianočných 
motívov. Dúfam, že sa nejaká tá 
ozdôbka zmestí i do našej knižnice.                                                                                                                                        
Prváčikom sme teraz čítali my, ale 
na budúci rok už veríme, že si krátky 
príbeh prečítajú sami.
Ďalším projektom bolo spoločné čitanie 
tretiakov. Najprv som im prečítala o 
Kriste Bendovej, kto to bol, čo napísala 
a nakoniec sme si ukázali jej knihy, 
ktoré máme u nás v knižnici. Deti si 
spoločne prečítali knihu -Bola raz jedna 
trieda. Naučili sa prednesu, obmedzili 
ostýchavosť a rozcvičili si čítanie.
Radi by sme upútali pozornosť  i 
dospelých.:) V mesiaci november a 
december prišlo veľa nových titulov, 
ktoré by si určite každý rád prečítal. 
Napríklad najnovšie knihy od Jorn 
Lier Horsta, Henninga Mankella ,Jany 
Pronskej, Táne Keleovej-Vasilkovej. 
Veľmi rada by som poďakovala i pani 
učiteľkám za darovanie krásnych, 
nových a zaujímavých titulov.

Ivana Niessen
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 Každoročne je v Bratislave 
organizovaná súťaž v sólovom klasickom 
speve „Dni Miloša Ruppeldta“, kde mala 
aj naša ZUŠ svojich zástupcov. Súťažilo 
sa v piatich kategóriách, od úplne 
najmenších speváčikov až po dospelých 
mladých spevákov. 
V prvej, najmenšej kategórii, sme 
mali dve žiačky, Adelku Hanzalíkovú 
zo speváckej triedy pani riaditeľky 
Bc. Magdalény Rafaelisovej DiS. art. 
a Izabelku Puškáčovú z triedy pani 
učiteľky Ivany Polachovej DiS. art., ktorá 
získala za svoj výkon čestné uznanie. 
Táto kategória bola mimoriadne silná, o 
čom svedčí aj vysoký počet prihlásených 
detí, ktorých bolo 34. 
V druhej kategórii do 12 rokov, sme mali 
tiež dve žiačky. Natáliu Bolebruchovú z 
triedy pani riaditeľky a Lauru Morávkovú 
z triedy pani učiteľky Bc. Veroniky 

Bolerácovej DiS. art. O klavírne 
sprievody sa postarala pani učiteľka 
Mgr. art. Lenka Uhrincová, za čo jej 

Vianoce už klopú na dvere a v ZUŠke sa pomaly, ale isto „zvianočnieva“. 
Neznamená to však, žeby sme poľavili z pracovného tempa, práve naopak. 
Stalo sa už nepísaným pravidlom, že sa začiatkom decembra súťaží. 

Zastavenie krvného obehu

 Zastavenie krvného obehu 
a dýchania sú dve situácie, ktoré 
bezprostredne ohrozujú život a väčšinou 
sa vyskytujú v časovej tiesni. K zastaveniu 
dochádza z rôznych príčin, najčastejšie 
to sú srdcovo-cievne, po úrazoch, 
otravách, atď. Prvá pomoc pri takejto 
zástave sa nazýva kardiopulmonálna 
resuscitácia(KPR).
Svedkovia môžu po zástave krvného 
obehu pozorovať v priebehu pár sekúnd, 
že pacient prestane rozprávať, vyvrátia 
sa mu oči do strán alebo nahor, zachrčí, 
rýchle ochabnutie svalstva, bezvedomie 
- postihnutý prestane reagovať na okolie, 
môžu byť nesymetrické zášklby svalstva, 
niekedy aj mimovôľový odchod moču 
a stolice. Príznaky nebývajú nápadné, 
môže to vyzerať, ako keby zaspal. 
Postupne vzniká bledosť a následné 
modré sfarbenie(tzv. cyanóza) končekov 
prstov, perí a ušníc, lapavé dýchanie bez 
dvíhania sa hrudníka.

KPR sa rozdeľuje na základnú a 
rozšírenú. Základnú vykonávajú laici 
tzv. svedkovia príhody, a na túto pomoc 
nadväzujú záchranári rozšírenou KPR. 
Najdôležitejšie od laikov je okamžité 
rozpoznanie a privolanie pomoci. 
Základná KPR laikov môže 2-3 násobne 
zvýšiť šancu na prežitie. Po zastavení 

obehu pokračujú bunky v spotrebe 
kyslíka a nakoľko už srdce nepracuje, 
klesá jeho hladina v krvi. Najrýchlejšie 
sa spotrebuje kyslík v mozgu a to za 4-5 
minút, v srdci za 10-15 minút, najdlhšie 
vydrží vo svaloch a kostiach a to až 2 
hodiny. Po uvedených časoch sú bunky 
nezvratne poškodené a mŕtve. Preto 
je potrebné, aby základnú resuscitáciu 
poskytoval prvý svedok príhody, nakoľko 
za 5 minút je definitívne odumretý 
mozog. Ak by začal s oživovaním (aj bez 
dýchania), privádzal by krv do mozgu, 
a predĺžil by tak definitívne poškodenie 
mozgu na 8-10minút, do príjazdu 
záchrannej služby. 

Postup pri základnej resuscitácii spočíva 
v zistení reakcie postihnutého na 
oslovenie alebo zatrasenie s ním. Ak 
je v bezvedomí, dať hlavu do záklonu a 
zistiť či dýcha. Ak dýcha, treba ho dať do 
polohy na bok tzv. stabilizovaná poloha. 
Ak nedýcha normálne, treba zakričať o 
pomoc,prípadne zavolať na tiesňovú linku 
155 (dať mobil na odposluch), kde vám 
ochotne poradia, čo máte robiť, a budú 
s vami na telefóne až do príchodu RZP. 
Čím skôr treba začať stláčať hrudník v 
jeho strede u dospelého 5,5cm do hĺbky 
nie viac ako 6cm, s rýchlosťou nie menej 
ako 100/min. a nie viac ako 120/min. 
Pri uvoľnení vždy umožníme hrudníku, 
aby sa plne rozvinul, ale stále máme 

kontakt s hrudníkom, bez presúvania 
rúk. Na stláčanie používame len hranu 
dlane, a druhou rukou si pomáhame 
tlakom na spodnú ruku. Kľačíme vedľa 
ramena postihnutého a ruky máme 
stále vystreté, nekrčíme ich v lakťoch. 
Resuscitácia je možná aj bez dýchania z 
úst do úst, ak záchranca nevie, nemôže 
alebo z rôznych dôvodov nechce dýchať. 
U detí začíname stláčať hrudník v dolnej 
polovici hrudnej kosti s rýchlosťou 100/
min. do výšky 1/3 výšky hrudníka, u 
starších detí do 5cm. U detí do 1.roka 
stláčame hrudník dvomi prstami, u detí 
1- 10 rokov hranou jednej dlane, nad 10 
rokov ako u dospelých. Pred začiatkom 
oživovania je potrebné, aby postihnutý 
vždy ležal na tvrdej rovnej podložke. 
Postele a domáce sedačky sú nevhodné 
pre ich mäkké matrace. 
Existujú prípady, kedy oživovanie 
netreba začínať. Sú to dôvody napr. ak 
záchrancovi hrozí poškodenie zdravia 
a života, ak je postihnutý v konečnom 
štádiu nevyliečiteľného ochorenia, ak 
je nájdený s evidentnými známkami 
smrti (posmrtná stuhnutosť, posmrtné 
škvrny).  

Zapamätajte si, že najdôležitejšie 
je začať stláčať hrudník (aj bez 
dýchania) prvým svedkom príhody!!! 
Každá minúta oneskorenia znižuje 
pravdepodobnosť prepustenia z 
nemocnice o 10-15%.

Bc.Ladislav Gutschnitz
Vedúci záchranár RZP Gbely

veľmi pekne ďakujeme, pretože bola 
pre dievčatá veľkou oporou. Všetky štyri 
mladé speváčky svojimi výkonmi pekne 
reprezentovali ZUŠ a odniesli si diplomy 
za účasť. 
O vysokej úrovni súťaže svedčí silná 
konkurencia a účasť žiakov z celého 
Slovenska. Pre naše dievčatá to bol 
inšpiratívny a hlavne veselý zážitok.

Tanečná skupina ENDY nezaháľa a ako 
každý rok, aj tento rok vyrazila 21. októbra 
na tanečnú súťaž MY DANCE 2017 na 
Myjave. Do Gbelov priniesli nasledovné 
výsledky: 2. miesto choreografia Žienka 
domáca – show dance /juniori 1/
3. miesto choreografia Fire – disco 
dance /deti 2/

Všetkým prajeme príjemné a pokojné 
vianočné sviatky! 

Bc. Veronika Bolerácová Dis.art.
Lukáš Jureňa

Sára Valachovičova, 11 rokov

Ďalšie súťaže za nami!

Kedy volať pomoc?
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 Mladší žiaci vyrazili po obede 
2.12 do Hustopeč na svoj prvý tohtoročný 
halový turnaj. Stretlo sa tu 6 mužstiev. 
Hralo sa systémom každý s každým 
jeden zápas. Chlapci vstúpili do turnaja 
dobre, keď FC Hustopeče porazili 3:2. 
Potom nasledoval veľmi vyrovnaný 
zápas s mužstvom Zbrojovka dívky. Po 
chybe inkasovali gól a prehrali 1:0. Ani 
ďalší zápas nepriniesol výhru. Chlapci 
hrali zle a s Jeřišnom prehrali 1:2. 
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 Obhájiť minuloročné víťazstvo 
vyrazila prípravka 2.12 do Hustopeč. 
Turnaja sa zúčastnilo 5 mužstiev a 
hralo sa systémom každý s každým 
dva zápasy. Naši chlapci prechádzali 
turnajom bez problémov, zdolávali jedno 
mužstvo za druhým. Len mužstvo Start 
Brno s nimi v jednom zápase dokázalo  
držať krok. Chlapci tak bez väčších 

 Možnosť zúčastniť sa 
22.ročníka medzinárodného halového 
turnaja vo futbale si vybojoval náš hráč 
Tomáš Ravas. Jeho cesta na turnaj však 
nebola jednoduchá a musel ukázať, že 
na toto podujatie patrí. Vyberalo sa z 
vyše 40 futbalistov, ktorí sa najprv stretli 
na spoločnom tréningu v Nemšovej 
(jedna skupina) a Zlatých Moravciach 
(druhá skupina).  Po týchto tréningoch sa 
výber zúžil na 24 hráčov z oboch skupín.  
Posledný výber nastal 20.11 v Dubnici 
nad Váhom, z ktorého do samotného 
turnaja postupovalo 12 najlepších a 
medzi nimi aj náš Tomáš Ravas. Takto 
vytvorené mužstvo dostalo názov Výber 
ZSFZ Nitra a reprezentovalo Slovensko 
na medzinárodnom turnaji v Českom  
Bruntáli od 1.12 do 3.12. Stretlo sa tu 
desať mužstiev  zo Slovenska, Čiech, 
Rumunska, Litvy a Poľska. Výber Nitry 
prechádzal turnajom bez prehry. V 
nedeľu si tak zahral finále proti mužstvu 
DAC Dunajská Streda, ktoré tiež zdolal a 
vyhral celý turnaj.    
A čo na turnaj hovorí Tomáš: „Hralo 
sa mi dobre. Boli sme dobrá partia. Z 
turnaja si odnášam veľa zážitkov. Bol by 
som rád, keby som si mohol ešte aspoň 
raz zahrať na takomto turnaji“.

Výhru a ďalšie tri body priniesol zápas 
s Rohatcom. Posledný zápas hrali proti 
doteraz neporazenému mužstvu Start 
Brno. Ani naši toto mužstvo nezdolali 
a prehrali vysoko 0:9. Hoci vyhrali len 
dvakrát, obsadili pekné tretie miesto.
Naša súpiska: Mathias Lukáč, Filip 
Vanek, Viliam Nemec, Mohamed Abou 
Elyazid, Adam Abou Elyazid, Marek 
Vépy, Adam Ravas, Ondrej Valla, Roman 
Horný, Adam Butaš

problémov obhájili svoje prvenstvo a 
Roman Horný bol ocenený ako najlepší 
hráč mužstva TJ Nafta Gbely.
Naša súpiska:
Roman Horný, Adam Ravas, Ondrej 
Valla, Leon Machlica, Patrik Pálka, 
Adam Abou Elyazid, Danko Nemec, 
Libor Bolebruch, Matej Valachovič

Tomáš Ravas na 
medzinárodnom turnaji

Staršia prípravka tretia
 Do Bratislavy vyrazila v nedeľu 
10.12 staršia prípravka popraviť si chuť 
po nevydarenom sobotňajšom turnaji v 
Holíči. Stretlo sa tu 10 mužstiev, ktoré 
boli rozdelené do dvoch skupín po 5. 
V skupine sa hralo systémom každý s 
každým 15 minút. Naši v základnej časti 
raz prehrali, raz remizovali a zvyšné 
dva súboje vyhrali.  Tieto ich výsledky 
im vyniesli druhé miesto v skupine a boj 
o prvé miesta. V semifinále sa stretli s 
mužstvom MŠK Senec. Chalani hrali 
dobre, viedli 2:1, no v poslednej minúte 
Senec vyrovnal a na rad prišli penalty. V 
tých sa viacej darilo súperovi a tak našim 
ušli boje o prvé dve miesta len o chlp. 
O tretie miesto bojovali s ŠK Vrakuňa. 
Ani tu 15 minút nestačilo na rozhodnutie 
a opäť sa o slovo prihlásili penalty. 
Tentoraz naši nezaváhali a premenili 
všetky tri. Zaslúžene si tak z turnaja 
odnášajú tretie miesto. Adam Ravas bol 
vyhlásený za najlepšieho hráča turnaja.

Naša súpiska: Ondrej Valla, Adam 
Ravas, Roman Horný, Viliam Nemec, 
Marek Vépy, Filip Vanek, Adam Abou 
Elyazid, Mathias Lukáč

Mgr. Eva Volková

Prípravka dominovala

V Hustopečiach bronzoví
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TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

PNEUSERVIS ŽENIŠ
0905 / 691 736

JÁDERKA
0905 / 408 294

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

- Výkup kovového odpadu a farebných kovov
- Výkup a zber autovrakov, doklad o likvidácii

K dispozícii nájazdová váha (40t)
Otvorené: UT–PI:10.00-16.00 SO:9.00-12.00

Výkup papiera (časopisy a noviny)
na prevádzke Čáry

0908 / 147 888    0903 / 404 138

Je na predaj vinohrad v 
záhradkárkesj osade v Gbeloch. 

Odrody: Burgund šedý, 
Frankovka a ovocné stromy. 

Cena Dohodovu. 0915 / 156 832

VÝROBA KOVOVÉHO 
OPLOTENIA ZÁBRADLIA A 
OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, 
montáž

fmf.smida@gmail.com
0905 / 311 521

MASÁŽE
Info: 0905 / 896906

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 

0915 / 613 610     www.webon.sk

ŠENIGLA - NÁBYTOK 
NA MIERU

NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine.

KONTAKT: 0904/910 042

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944 
ponúka:

kompletné kozmetické služby
JANSSEN Cosmetics ošetrenie 

pleti-
laser LASOCAR

Kontakt: 0904 / 572 184
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KAMEROVÉ SYSTÉMY, ALARMY
0903 / 486 477     www.comptelplus.sk

POČÍTAČE, INTERNET
POKLADNICE
WEBSTRÁNKY

0903 / 251 129
www.comptel.sk

Podľa evidencie rodinných domov 
sme zistili, že v meste Gbely je 
191 neobývaných domov. Z tohto 
dôvodu ponúkame vlastníkom, 
ktorí chcú neobývaný rodinný dom 
ponúknuť na predaj, možnosť 
bezplatnej inzercie v mesačníku 
Gbelan. Rozsah bezplatnej inzercie 
je nasledovný:
Predáva sa rodinný dom na ul. 
............. súpisné číslo ........... 
Informácie na telefónnom čísle: 
........................

Predáva sa rodinný dom s 
pozemkom. Cena dohodou.

Kontakt: 0905 / 896 579

Je na predaj rodinný dom s 
dvoma 3-izbovými bytmi na ulici 
Mirka Nešpora. Každý z nich má 

samostatný vchod
a výmeru 110m2.

Kontakt: 0907 / 782 620

ALLIANZ SLOVENSKA POISŤOVŇA
Miroslav Bystrický (obchodný zástupca)

t.č.: 034 / 6621 630,  0903 / 940 024
e-mail: Miroslav.bystricky@oz.allianzsp.sk

zabezpečím poistenie:
- ŽIVOTNÉ – všetky druhy

MAJETKOVÉ – dom, domácnosť, 
zodpovednosť,

PODNIKATEĽOV – hnuteľný majetok, stavby, 
zodpovednosť, dopravca, zásielky, lekári, 

advokáti, lesná stráž,
CESTOVNÉ POISTENIE,

POISTENIE NA HORY

Na všetky poistenia ponúkam výrazné zľavy!

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

– predaj

 Ďalšie dvojkolo 2. ligy odohrali 
naftári v hlavnom meste. Najskôr 
si zmerali sily s nižšie nasadeným 
družstvom, s ktorým prehrali. Potom so 
silnejším družstvom odohrali vyrovnaný 
súboj so šťastnejším koncom pre 
domácich. V 3. lige „vyhrali“ Gbelania 
nad Holíčom, avšak po zápasovej 
analýze zistili, že vlastne prehrali chybou 
domáceho kapitána a následne aj 
rozhodcu stretnutia. Do Cífera cestovali 
Gbely s cieľom prekvapiť a to sa im aj 
podarilo s presvedčivým výsledkom. 

V 4. lige naftári odohrali v domácich 
priestoroch Chtelnice vyrovnaný duel. 
Potom na svojej pôde doslova zdrvili 

Gbelania na 64 poliach oslabeného súpera z Modranky. V rámci 
5. ligy mali najskôr Gbelania voľno, na 
úkor nepárnych účastníkov v tejto súťaži. 
Neskôr odohrali opäť pekný výsledok s 
hosťujúcou rezervou Holíča a uchmatli 
jej bod.
2. liga: 3.kolo Slovan BA „E“-Gbely; 5:3
4.kolo Slovan BA „D“-Gbely„B“; 4,5:3,5
3. liga: 4.kolo Gbely„B“ – ŠK Holíč; 3:5
5.kolo ŠK Cífer – Gbely „B“; 2,5:5,5
4.liga:5.kolo Chtelnica–GbelyC; 2,5:2,5
6.kolo GbelyC – Modranka jun.; 4,5:0,5
5.liga: 3.kolo voľno.
4.kolo Gbely„D“ – ŠK Holíč„C“; 2,5:2,5
 
RNDr. Peter Brunovský, PhD.

JEDNOU 
VETOU

V minulom čísle mesačníka Gbelan sme sa pýtali na 
počet narodených detí v období

od 1.1.2017 - 30.10.2017. Odpoveď znie: 33.
Najbližšie tipovala a CD vyhráva: Terézia Janáčová

Tajnička z minulého čísla znie:
Nezabudnite prísť v piatok do adventnej 

dedinky. Výherca: Mária Machová
Srdečne blahoželáme!
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 V dňoch 25 – 26. 11. 2017 
sa konala celoštátna výstava zvierat 
v Nitre. Súčasne sa konala aj 2. 
Vyšehradská výstava zvierat a Euro 
výstava zdrobnených králikov. Nechýbali 
ani exoty, kanáriky, morčatá, mačky 
a akváriové ryby, súťažilo sa aj v 
králičom hope. Vystavovali chovatelia zo 
Slovenska, Čiech, Maďarska, Poľska, 
Rakúska, Nemecka.
Bolo vystavených 2940 ks králikov, 4780 
ks holubov, 6390 ks hydiny a asi 600 
exotov. Výstavy sme sa zúčastnili aj my, 
chovatelia z Gbelov, a s úspechom sme 
vystavovali svoje tohtoročné odchovy 
zvierat. Svojou účasťou sme s úpechom 
reprezentovali ZO SZCH, ako aj naše 
mesto Gbely. Konkurencia bola veľká, 
no naši chovatelia sa na takej veľkej 
výstave, ako táto bola, nestratili. Získali 
sme tie najvyššie bodové ohodnotenia a 
niektorí aj pekné ceny. Tým bol aj medzi 

NARODILI SA:
Dominik Horinka, Martin Horinka

Aleš Šimek, Ester Pušková

  MANŽELSTVÁ:
Miroslav Jůzek – Andrea Filipová

Tibor Pochyba – Ing. Eva Toporcerová

 Volejbalový klub Gbely 
usporiadal VII. ročník volejbalového 
turnaja zmiešaných družstiev, ktorý 
sa konal 18.11.2017 v telocvični novej 
základnej školy. Zúčastnilo sa ho päť 
družstiev z nášho regiónu a to Skalica, 
Kúty, Senica, Myjava a samozrejme 
domáci tím, ktorý mal ambície obhájiť 
víťazstvo z minulého roka. Hralo sa v 
jednej skupine každý s každým, kde 
konečné poradie rozhodovalo kto 
bude bojovať o 3. miesto a kto postúpi 
do finále. Všetky družstvá boli veľmi 
vyrovnané, o čom svedčili dlhé výmeny 
a tesné výsledky. Nakoniec sa nám 
podarilo postúpiť do finále, ale len vďaka 
lepšiemu skóre, kde sme sa stretli s 
húževnatými Kútami. Tu sa bojovalo 
o každú loptu a nakoniec rozhodol až 
tajbrejk o tesnom víťazstve domácich 
volejbalistov, ktorý sa stali víťazmi 
turnaja a držiteľmi putovného pohára 
Volejbalového klubu Gbely. Na treťom 
mieste skončili volejbalisti zo Skalice. 
Poďakovanie patrí všetkým gbelským 

Už 18. ročník volejbalového turnaja 
usporiadali  volejbalisti z Holíča, 
ktorý sa konal v nedeľu 26.11.2017 
v telocvični SOŠ.

 Keďže sme pravidelnými 
účastníkmi tohto turnaja, nemohli sme 
chýbať ani tento rok. Za účasti šiestich 
družstiev zo Skalice, Holíča, Kútov 
a Gbelov sa hralo systémom každý 
s každým, kde o celkovom víťazovi 
rozhodlo poradie v základnej skupine. 
V tomto systéme sa každé zaváhanie 
prejaví na konečnom výsledku a preto 
treba hrať o každú loptu.
O jeden bod nás pripravil len tradičný 
rival Kúty s ktorým sme remizovali 1:1, 
ale vďaka lepšiemu bodovému skóre 
sme si za zápas pripísali dva body. 
Ostatné zápasy sme vyhrali 2:0 a tešili 
sme sa z ďalšieho víťazstva v tomto 
roku.  

Ing. Boris Mikuš

Gbelskí chovatelia vystavovali
domácimi aj zahraničnými chovateľmi o 
zvieratá našich členov záujem.
Výstavy sa zúčastnili
Králiky: Ivan Matula – Viedenské modré, 
mal na kolekciu Čestnú cenu, Peter 
Blažek – Francúzske barany, Igor Burský 
– Belgických obrov bielych, Peter Šimek 
– Francúzske strieborné, Jaro Kolaja 
– Rexov modrých a mladí chovatelia 
Leonard Komárek – Zdrobnelé barany, 
Samuel Šmida – Viedenské biele  mal 
na kolekciu pohár mladého chovateľa.
Holuby: Mgr. Peter Konc – Moravské 
pštrosy červené a Moravské pštrosy 
modré jarabie, mal na kolekciu Majstra 
slovenskej republiky, Ľubomír Pfeffer 
– Moravské pštrosy modré, František 
Knotek – Benešovské biele, Juraj 
Cintula – Brnenské hrvoliaky modré 
čiernopasé.
Hydina: Gabriel Pavka – Husi 
pomoranské, Kačice pižmové, Hrabavú 

Obhajoba sa podarila

hydinu - Amrox, mal na kohúta Šampióna, 
Dávid Pavka – Husi pomoranské, 
Hrabavú hydinu - Australorpky čierne, 
Ľubomír Pfeffer – Husi české biele, 
Hrabavú hydinu - Hempšíre, František 
Knotek – Kačice čiarkované, Hrabavú 
hydinu zdrobnelú - Hempšíre, Wyandotky, 
Jaroslav Kolaja – Hrabavú hydinu 
zdrobnelú  - Wyandotka, Jozef Sokol –  
Hrabavú hydinu - Plymútky biele, mladý 
chovateľ – Leonard Komárek – Hrabavú 
hydinu zdrobnelú – Wyandotky.
Taktiež dňa 25. 11. 2017 sme usporiadali 
zájazd na Národnú výstavu do Nitry. 
Zúčastnilo sa 14 členov ZO a 9 rodinných 
príslušníkov. Všetci si mali možnosť 
zakúpiť kvalitné zvieratá do svojich 
chovov a taktiež rôzne chovateľské 
potreby. Bol to príjemne strávený voľný 
čas s množstvom zážitkov.

Ivan Matula

volejbalistom za prípravu podujatia a 
za reprezentáciu Volejbalového klubu a 
Mesta Gbely.  (Gbely tím: Hyžová Eliška, 
Kollárová Klára, Valachovič Ondrej, 
Novák Jozef, Kollár Ondrej, Kociňák 
Viktor, Kliment Igor, Mikuš Boris a členky 
organizačného výboru: Vaneska Hyžová  
a Karolínka Mikušová, fotograf: Iveta 
Majorová)

O pohár sv. Martina

Spoločenská kronika
   OPUSTILI NÁS:

Ferdinand Brída /82/
Emília Dittrichová /79/
Alžbeta Púčková /86/
Rozália Bučková /87/

Ondrej Valachovič /21/

JUBILANTI:
V mesiaci december sa významného

životného jubilea dožili:
Oľga Butašová, Mária Gajdúšková

Štefánia Komorníková
Cecília Piváčková, Anna Poncová

Anna Martinkovičová
Rozália Dúbravová

Cecília Štvrtecká, Zoltán Brezovský
Mária Šutiaková,

Mária Bolebruchová



Gabriela Valentovičová Miroslav Veselý Sára Valachovičová

Kúzlo Vianoc nikdy nekončí, ...........   (TAJNIČKA)

Mailom nám mesiac čo mesiac chodili vaše snímky, 
z ktorých sme vyberali tie najkrajšie a najzaujímavej-
šie. Tento rok v decembri nám opäť pripadla milá po-
vinnosť, aby sme vyžrebovali troch výhercov, ktorí od 
redakcie získajú peknú vecnú cenu. Vyžrebovaným 
autorom srdečne blahoželáme a všetkým do ďalšej 

práce i súkromného života prajeme veľa úspechov a 
pri fotografovaní mnoho tvorivých námetov. Súťaž „O 
najkrajšiu fotografiu Gbelov a okolia“ bude prebiehať 
aj v roku 2018, preto si vaše snímky odkladajte a 
posielajte naďalej mailom.

Mesačník Gbelan-mestské noviny zo života mesta. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, Gbely, IČO 
36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný redaktor: Mgr. Slavomír Brutov-
ský. Vydávateľ nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Jazyková úprava: neprešlo jazykovou úpravou. Vydávateľ si 
vyhradzuje právo články upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor vydávateľa sa nemusí zhodovať s názorom autora článku. Vydavateľ nezopo-
vedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. Anonymné príspevky neuverejňujeme, zaslané príspevky nevraciame. 
Adresa vydávateľa: Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, 90845, Gbely, Náklad 1820 ks, grafická úprava: Mgr. 
Slavomír Brutovský, tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo Durlák. Uzávierka príspevkov je vždy 15.-ty deň v mesiaci.

Víťazné fotografie

Súťaž o najkrajšiu fotografiu Gbelov a okolia



Mesto Gbely pozýva na XXII. reprezentačný ples mesta Gbely,
ktorý sa uskutoční v sobotu 3. februára 2018

v Dome kultúry Gbely o 19.00 hodine. Hrá hudobná skupina Tip top band
a cimbalová muzika Mišunk. Predtancovanie TŠ Interklub Bratislava.

Vstupné: 20€ (prípitok, večera, minerálka, káva, víno, pochutiny)
Predaj vstupeniek: od 8.1.2018 v Dome kultúry Gbely.

Územná organizácia DPO Skalica a DHZ Gbely pozývajú na 
XX. okresný ples hasičov, ktorý sa uskutoční

v sobotu 10. februára 2018 o 20.00 hodine
v Dome kultúry Gbely. Hrá hudobná skupina RYTMUS.

Vstupné: 15€ (prípitok, večera, tombola)
Predaj vstupeniek: od 15.1.2018 v Dome kultúry Gbely.

Riaditeľstvo ZŠsMŠ pozýva na Detský karneval, ktorý sa uskutoční
v nedeľu 11. februára 2018 o 14.00 hodine v Dome kultúry Gbely.

Pripravená je tombola a príjemná hudobná produkcia.
Viac informácií: 034 / 6621 315

alebo zsgbely@zsgbely.sk

  31. december

si lv e s t er
P R E  V Š E T K Y  G E N E R Á C I E

  7. január
s t r e t n u t i e

r odí n

Rímskokatolícky farský úrad a Spoločenstvo don Bosco pozývajú
na stretnutie rodín gbelskej farnosti pod názvom

Gbely majú talent, ktoré sa uskutoční v nedeľu 7. januára 2018
o 15.00 hodine v Dome kultúry Gbely.

Viac informácií vo farských oznamoch na www.gbely.fara.sk

Mesto Gbely a SMM Gbely, s.r.o. pozývajú všetkých na 
Silvester pre všetky generácie v nedeľu 31. decembra 2017

o 20.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
Hrá hudobná skupina Grafic.

Vstupné 25€ (vstupenka je zlosovateľná o wellnes pobyt)
Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

27. január

m a r i áš o v ý
t ur n a j

Priatelia mariášu a Mesto Gbely pozývajú na XIII. ročník turnaja
O PUTOVNÝ POHÁR PRIMÁTORA MESTA GBELY,

ktorý sa uskutoční v sobotu 27. januára 2018
v Dome kultúry Gbely. Prezentácia účastníkov

od 09.00 do 10.00 hodiny. Vítaní sú aj noví hráči!

3. február

r ep r e z en ta č n ý 
p l e s  m e s ta  g bely

10. február

ok r e sn ý
h asič sk ý  p l e s

11. február

d e t sk ý  ka r n e va l

  26. január

ta n e c  v  oh n i

Mesto Gbely a SMM Gbely, s.r.o. pozývajú všetkých na 
Koncert skupín Sanchez Amsterdam a Cherry Street spojený s krstom 

nového CD skupiny Sanches Amserdam v piatok 26. januára 2018
o 19.00 hodine. Hosť programu: SMOLA A HRUŠKY.

Vstupné 3€. Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Gbelskí strýci pozývajú na Bežecký ples, ktorý sa uskutoční
v sobotu 20. januára 2018 od 20.00 hodiny v Dome kultúry Gbely.

Vstupné 10,-€ (večera, káva, víno, stolová voda, pochutiny)
Hrá hudobná skupina Relax.

Predaj vstupeniek: Alexander Kollár, tel.č.0902 403 447

20. január

be ž e c k ý  p l e s

28. január

p r í p r av n ý
f u t b a lo v ý  zá pas

Prípravný futbalový zápas „A“ mužstvoTJ NAFTA Gbely
Nedeľa 28.01.2018 – Baník Ratíškovice : TJ Nafta Gbely

o 13:00 hodine.
(Autobus o 11:15 hodine)

Viac informácií: www.futbal-gbely.sk

  20. a 21. január

š a c ho v é  zá pas y

Šachové zápasy ŠK NAFTA GBELY:

5. liga: 20.01.2018 Gbely D - CVČ Senica C  (09.00)
3. liga: 21.01.2018 Gbely B–Trnava C  (10.00)

Viac informácií: 0903 / 548 550

NAJBLIŽŠIE PODUJATIA V GBELOCH
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NOVÝ CESTOVNÝ PORIADOK 
VLAKOVÉ SPOJENIE

Platí od 10.12.2017 do 8.12.2018
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AUTOBUSOVÉ SPOJENIA


